
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Θεσσαλονίκη, 02/07/2026 

Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 
Αθηνών 

  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 

Θέμα:  «Ελεύθερη είσοδος συνταξιούχων σε αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολιτικών Συνταξιούχων (Π.Ο.Π.Σ.), με επιστολή που σας 

απηύθυνε και μας κοινοποίησε, επαναφέρει το πάγιο αίτημά της για την καθιέρωση ελεύθερης 

εισόδου των συνταξιούχων άνω των 60 ετών στους αρχαιολογικούς χώρους και τα δημόσια 

μουσεία της χώρας. 

Όπως επισημαίνει η Ομοσπονδία, οι συνταξιούχοι έχουν υποστεί διαχρονικά σημαντικές 

μειώσεις στις συντάξεις και στο διαθέσιμο εισόδημά τους, ενώ παράλληλα αντιμετωπίζουν 

αυξημένο κόστος διαβίωσης και υγειονομικής περίθαλψης. Η ελεύθερη πρόσβασή τους στους 

χώρους πολιτισμού αποτελεί ένα ουσιαστικό μέτρο κοινωνικής ανταπόδοσης, αλλά και 

αναγνώρισης της πολύχρονης προσφοράς τους στην ελληνική κοινωνία και οικονομία. 

Η πρόσβαση στην πολιτιστική κληρονομιά συνιστά θεμελιώδες κοινωνικό αγαθό και δεν θα 

πρέπει να αποτελεί προνόμιο όσων διαθέτουν την οικονομική δυνατότητα να ανταποκριθούν 

στο κόστος των εισιτηρίων.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει το ισχύον καθεστώς εισόδου στους 

αρχαιολογικούς χώρους και τα δημόσια μουσεία, ώστε να θεσπιστεί ελεύθερη είσοδος για 

τους συνταξιούχους άνω των 60 ετών; 

2. Εάν όχι, ποιοι είναι οι λόγοι που δεν επιτρέπουν την ικανοποίηση του αιτήματος της 

Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πολιτικών Συνταξιούχων; 

3. Εξετάζεται η λήψη άλλων μέτρων για τη διευκόλυνση της πρόσβασης των συνταξιούχων 

στους αρχαιολογικούς χώρους και τα δημόσια μουσεία, όπως η καθιέρωση ειδικής 

εκπτωτικής πολιτικής ή η διεύρυνση των κατηγοριών δικαιούχων δωρεάν εισόδου; 

4. Έχει εκπονηθεί από το Υπουργείο σχετική μελέτη για το δημοσιονομικό κόστος από την 

υιοθέτηση του συγκεκριμένου μέτρου και, εφόσον ναι, ποια είναι τα βασικά συμπεράσματά 

της; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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